

ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ПРЕДВИДЕТЬ... ПРЕДВИДЕТЬ, ЧТОБЫ ПОБЕЖДАТЬ!



Редакционная коллегия журнала «Социология» не смогла остаться безучастной к знаменательному факту биографии главного редактора Александра Николаевича Данилова – 14 мая ему исполнилось 60 лет!

Пройден солидный этап Ученого и Человека! Но совсем не хочется, чтобы данное событие было омрачено ностальгическим подведением итогов этого отрезка пути, хотя и более чем достойных для констатации жизненного успеха. Мы искренне поддерживаем Александра Николаевича Данилова в характерной для него реакции на многочисленные поздравления: «Все еще впереди! И сколько еще предстоит сделать!» Этим неподдельным оптимизмом и верой в победу озарено все, за что он берется. Вот и идея создания отечественного профессио-

нального издания, высказанная А. Н. Даниловым почти двадцать лет назад, давно стала привычной реальностью.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что за прошедшие годы журнал «Социология» утвердил свои позиции ведущего печатного органа для гуманитарной общественности и не только, вобрав в себя то лучшее, что обычно ожидают от научных изданий подобного уровня. Уже знакомство с рубриками дает возможность оценить всю широту и богатство смыслов, реализуемых предложенной редактором концепцией. Здесь и торжествующая своей справедливостью сюжетная линия «Чтобы помнили...», посвященная памяти безвременно ушедших коллег, и призывно привлекающая остротой переживаемых событий «Университетская трибуна» или «Дискуссия», полемическая направленность которой поражает своей демократичностью, гражданской ответственностью и смелостью.

Обращает на себя внимание и концептуально оправданное выделение еще двух самостоятельных рубрик. С одной стороны, «Статьи и доклады» – фундаментальные тематические разработки, обусловленные многолетней практикой научных изысканий. А с другой – «С рабочего стола социолога» – рубрика, ориентированная на последние результаты социологического поля и необходимость их оперативного включения в актуальный научный контекст. Есть в журнале место и для научных рефлексий, положительных и критических, по поводу вышедших в свет публикаций в стране и за рубежом. И, конечно, искреннее внимание к коллегам по гуманитарному цеху, которых есть с чем поздравить. И делает это неизменно главный редактор – член-корреспондент НАН Беларуси А. Н. Данилов. Вот в этой объединяющей отечественную обществоведческую науку функции журнала как раз и выражается его сверхзадача. Потому что нет более ответственной и благородной миссии для человека на своем месте, лидера с активной гражданской позицией, нежели воодушевить людей на дело, солидаризировав их творческий потенциал в едином порыве осмысления и решения проблем, которыми живет родная Беларусь.

Надо признать, что в авангарде данного процесса, обеспечивающего успешную поступь журнала «Социология», идет его главный редактор А. Н. Данилов. В принципе, именно так и должно быть! Оттого он и главный!

Мы искренне поздравляем Александра Николаевича с 60-летием, желаем ему здоровья, оптимизма и дальнейших неоспоримых побед!

Редакционная коллегия